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Szerkesztőség es kiadóhivatal : Fó-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : 1 korona.

R jegyzők.

Az ország községi- es körjegyzői 
kongresszusra jöttek össze a főváros­
ban, hogy érdemlegesen megbeszéljek 
ügyeiket. Nemcsak személyes érdek 
hozta egybe őket, amely körülmény 
felette dicséretre méltó, hanem a köz­
ségi közigazgatás helyes mederbe való 
tereléseitek módját, tehát a nép hely­
zeteitek javítását is célozták.

A közigazgatási ügyvitel keretében 
nehezebb, telelossegteljesebb es sok 
oldalubb hivatást a községi es körjegy­
zőknél senki ember ha nem tolt ne. 
A községi elet minden ügye-baja az 
o vallukra sulyosodik, a kozigazgatas 
megannyi szövevényes es tekervénvcs 
szála az o kezükbe fül össze, a tömér­
dek felmerülő, változatos, fontos es 
kevésbé fontos ügy elintézése reájuk 
tartozik ; adu kirovók, adó beszedők, 
végrehajtók, úti munkára kergetok, 
anyakünyvezetők egy szentélyben. A 
nép hozzájuk fordul minden panaszos 
dolgában, tőle kér, vár tanácsot, remél 
segítséget, de tőlük többé-kevésbé ret­
teg, mert a jegyzők felsőbb zaklatá­
sokra kénytelenek a legkellemetlenebb 
dolgokba ártaniuk magukat.

A jegyzőnek valóságos ezermester­
nek kell lennie. Úgyszólván napot- 
éjjelt tölt görnyedő, verejtékes mun­
kában. Mindenre telik idejéből. Restan­
ciája kevés akad, lelkiismeretesen, 
kötelessegszerüen elvégzi munkáját.

! Valóban hazafiasabb, ügybuzgóbb és 
kötelességteljesitőbb testületé nincs az 
országnak a jegyzői kárnál. Hihetetlen 
munkabírással, nem lankadó energiával 
és szívós kitartással intézi rengeteg 
ügyeit. Kedvét nem szegi a sokfele 
ügy, a néppel tud bánni, eligazítja 
bajaikat, a polgárság kiküldet, terme­
szeid es észjárását is na . i. úgyszólván 
össze van forrva a néppel, amely között 
él, a melynek ügyeit intézi, vezeti es 
ellátja. A polgárságnak is csodálatos 
bizalma van a nótáriusához, tudja, 
hogy amit ez mond az. helyes, amit 
ez javasol, az célszerű, amit magára 
vállal azt teljesíti is. Igaz ugyan, hogy 
a községi- es kúrjegx zok nyakába 
varrott kellemetlen ügyek intézése miatt 
a polgárság elolt ami természetes 
is némileg veszítettek nimbuszuk­
ból, de a falu pennája érthetőén tudja 
megymagyarázni az egyszerű népnek, 
hogy u felsőbb utasításra, kötclesség- 
szerüen cselekszik ilyképen. Az állam­
érdek végrehajtása pedig nagyon fon­
tos és lényeges dolog. Hz ellen tenni 
nem lehel, de nem is szabad.

Midőn még a Széli-kormány felszínre 
vetette a kozigazgatas egyszerűsítésé­
nek szép tervet, a jegyzők föllélokzettck : 
„No végre-valahára megvirrad nekünk 
is. A ránk nehezedő, minket lenyűgöző 
terhek közül egy es más elkerül más 
hová, szabadabban mozoghatunk majd 
s következéskép : valóban élhetünk 
igazi hivatásunknak.

Derék jegyzőink csalatkoztak. A

közigazgatás egyszerűsítésének terve 
papiroson szépen festett, de gyakor­
latilag mcgvalósithatatlannak bizonyult. 
Keresztül vitele még nagyobb zűrza­
vart, bonyodalmat es kavarodást idé­
zett volna elő. Maradt tehát minden 
a régiben es az ólomsulyokat tovább 
cipeltek a jegyzők. De hát örökké nem 
akarnak vagy legalább is nem ember- 
feletti munkát végezni, noha zúgoló­
dás, panaszkodás nélkül elláttak es 
ellátják mindenkor összes teendőiket. 
Megvannak azonban győződve, hogy 
hova-tovább tarthatatlan a helyzetük.

A mit a jegyzői kar kíván az helyén 
való, méltányos és nem túlzott kíván­
ság. Azt akarjak, hogy az állami adó 
ügyek intézésé ne tartozzék hatáskö­
rükbe, kívánják a jegyzői nyugdíjügy 
államosítását, a jegyzőnek a közigaz­
gatás élére való állítását, a szolgálati 
pragmatikát, továbbá a nyilvános jog­
védelmet fegyelmi esetén. Mind oly 
óhajtások, melyek tetemesen könny it- 
hetnek a jegyzői kar helyzetén, szaba­
dakká lennének, több időt szentelhet­
nének valódi hivatásuknak, nem fordul­
nának első hanyagságok, mulasztások, 
összetűzések; fokozottabb munkakedv­
vel, nagyobb ambícióval és igaz ügy­
szeretettel intéznék dolgaikat.

Ami pedig a községi elet szervezé­
sei illeti, tehát ami a községi 
közigazgatás javítását célozza, óhajtá­
suk, hogy a község vagyonszerzése meg­
könnyítessék, a pusztai birtokosokra
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Megy a hajó.

llaraszlhyné Szederkényi Anikó.
A zöld vizen reng-ring a hajó. Füstje, 

mint hosszú, lilára festett, selyem puha árva- 
lányhajbokréta, odaadással simul szellő le­
gény karjaiba. A kerekek buzgón verdesik a 
vizet, amely haragosan tajtékzik.

A fehér hajótest könnyeden, karcsún sik­
lik tovább és hosszú ivet hasit a parti olaj- 
lak szfinkszárnyékaiba.

Finom csöppekben lassú eső szitál a nap­
fényes égről. Veri az ördög a feleséget. A 
csöppekben a megtört fénysugarak tarka szi­
várvány-ivet Ívnak a viz folületére, amely­
nek apró hullámai gyűrűző fényörvényeket 
fodroznak,

A városnak ezer változatú képe csak el­
mosódó, finom körvonalakban látszik. A vég­
telenbe vesző sok torony s fekete kémények 
fölött a százfejü, százlábú mesebeli sárkány 
terjeszkedik. Száz hétöles szájából fekete

(üstöt ereget. Néha el el bőd ü I, hogy megré­
mítsen előkel- holtakat.

Bömbölése megriasztja a parti fák csön­
des országát és ennek lakói rebbenve riad­
nak fel fészkükből, Az a cél fény ii fecske a 
nagy kavarodásban sem mulasztja el az al­
kalmat es egy ifjú szúnyog után kap. Sok 
beszédű ven jósasszony, a knkuk dohog 
magában.

A fehér testű hajó ring tovább a fény­
örvényeket táncoltató zöld vizen.

Két asszony ül a fedélzeten. Levették fe­
jükről a tollas, hosszufátyolos kalapjukat. 
Sápadt homlokukat, halovány arcukat le- 
gyezgeti a hús szellő.

— Milyen jól esik ez a nyugalom, — 
kezdi az egyik szőke. Mintha az anyám fe­
hér keze simogatná a szivemet. Most olyan 
jónak érzem magam, mint valamikor gye­
rekkoromban, mikor meg edes anyám iga­
zította meg fejem alatt esténként könnyű 
pehely vánkosomat. Legjobb szeretnék most 
az éggel szembe feküdni, arcomra fehér se- 
lyemfátyolt borítani és azt gondolni, hogy

meghaltam. Alattam Stix fekete vize és reng 
rajta büszke hajóm. Evezősöm, vén Káron 
békén hágy, egy obolusz borravalót kapott.

— De egyszer mégis csak a kikötőbe ér­
tél, amint latod és csak úgy tódulnak be- 

i felé a partról, akik szintén megváltották je­
gyüket az ostoba oboluszért és nincs annyi 
inteligenciájuk a jámboroknak, hogy a bé­
kés Duna ölén élvezik a vasárnapi kirán­
dulást — felelte Ilona.

— Mennyi ünneplőbe öltözött ember. Te 
! Ilonka, nézd, milyen kényelmetlenül érzik 

magukat. Szorítja lábukat az uj cipő. A 
j fülök eláll a kalap alól. A ruhájokat féltik,
I a keztyü oldalvarrása széles kezük fejére 

húzódik. Az a három szál virág szégyen - 
j kezve konyul le forró markukban. Olyan 
: mindegyik a saját ruhájában, mint az igás 
I kocsis az ispán ur vendégszobájában. Az 
j ember tényleg nagyon ostoba módon szerez 

magának ünnepi pihenést és élvezetet. Ahe­
lyett, hogy otthon maradna és kedvére be- 

I szelne, innék, aludnék, szóval tenné azt,
I ami jólesik neki, magára húz egy ruhát,

A tlszteseges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a regi hirnevti
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kérő vevőinek, ne akasszon megtévesztő surrugatumet a nyakába. Sajnos 
azonban vannak másféle kereskedők is. Ilogv az ilyen csempészésektől me 
lyek utóbbi időben megtéveszttien hasonló ügvokhen előfordulnak magunkat 
 megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a »Zachen* névre
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is vessenek ki községi adót, a közsé­
gi adót, a községi ügyvitel egyönte­
tűen szabályoztassék s a fölösleges 
munkák kiküszöböltessenek. Ha eme 
kívánságaik teljesedésbe mennek, akkor 
valósággal élhetnek majd hivatásuknak; 
azzal a lelkesedéssel és örömmel fog­
ják felkarolni az amúgy is lelkiisme­
retesen végzett ügyüket, melynek nyo­
mán uj, pezsgő, rugékonyabb élet fog 
az eddigi lomba, renyhe, lassú kerék- 
vágású ügyvitel helyébe fakadni. A 
közigazgatás gépezete nem fog nyeke­
regni, meg-meg fenekleni, hanem sza­
badon, zökkenés nélkül perdül majd 
tovább az állam, a nép és a jegyzői 
testület megelégedésére és jó voltára.

F\ szőlőmoly.
A múlt évi nagy hőségnek köszön­

hetjük, hogy jelenleg a moly hernyója 
nem károsítja szőlőink termését; ehhez 
hasonló eset 1908-ban volt, amidőn 
az előző év nagv melege és szárazság 
a petékből kikelő molyhernyók leg­
nagyobb részét elpusztította. Örömünk 
azonban korai, ha azt hisszük, hogy 
megszabadultunk a molytól ; az a 
kevés moly, mely megmarad, életföl­
tételeinek kedvező körülmények közölt 
nagy szaporasága folytán s mert a 
védekezéssel nem foglalkozunk a kívá­
natos módon — oly annyira elszapo- 
rodhatik ismét, hogy ismeretes pusz­
títása a termésben ismét előáll, sőt 
talán fokozódik is.

fagy beálltáig folytonosan rajzik és 
szaporodik ; őszkor még a szürctelők 
feje fölött is repdes és meleg decem­
beri hónapokban a karókból is kizavar­
ható ; a folytonos rajzáshoz hozzájárul 
határtalan szaporasága ; tehát ennél 
nincs nyári és őszi moly, amint a 
német „Heuwurm“ és „Sauerwurm“ 
név alatt különböztet meg, hanem 
szaporodik folytonosan szünet nélkül. 
Az okozott kárra vonatkozólag pedig 
szóról-szóra a következőket mondja : 
„Vannak egyes francia déli kerületek, 
melyekben a kár egy évben is meg­
haladja a 20 millió francot. A szőlő- 
mivelők a Rajnamellékcn, a hol ugyan­
csak drága a bor, 1909-ben és 1910-ben 
alig szüreteltek valamit, úgy, hogy 
sok kisebb szőlőmivelő már-már a 
koldusbothoz kénytelen nyúlni. Nálunk 
homoki szőlőben itt-ott a kar 80—90" „, 
és majdnem mindenütt 30—40" „. Azt, 
hogy ez milyen kárt jelent, megtudjuk 
akkor, ha meggondoljuk, hotív az
ország 530000 holdnvi összes szőlő-lö
jéből a homoki szőlőknek legalább 
100000 kát. holdján termő bornak 
egy harmada oda van. Hz az egy har­
mad, hogyha kát. holdankint a termést
állag csak 25 hektoliterre becsüljük s 
egv hectoliter bor árát csak 20 koro­
nába számítjuk, máris több mint 10 
millió korona “

resztes moly vészedéimessége nagyobb 
mint az eddig ismert szőlőellenségek 
bármelyike ; a filloxerával győzedel­
mesen megbirkóztunk, a peronospora 
ellen a siker minden reményével tudunk 
védekezni, azonban a legújabb féreg­
gel majdnem tehetetlenül állunk szem­
ben s én attól tartok, hogy az idei 
moly-mentesség a vihar előtti szélcsen­
det jelenti, hogy azután mérhetetlen 
károkat okozó puszulás keljen nyomá­
ban. A keresztes moly elleni védekezés 
rendkívül szaporasága folytán nagyon 
nehéz ; mikor azt hisszük, hogy a 
szakszerűen keresztül vitt védekezéssel 
a molyok 90" „-át sikerült elpusztítani, 
a megmaradt 10" ,,-ból rövid idő múlva 
a védekezés előtti mennyiség mutat­
kozik. A védekezés módjának közlé­
sétől ezúttal még eltekintek, mert nem 
időszerű s kívánatos, hogy ne is legyen ; 
azonban megelőző intézkedésre van 
egyelőre szükségünk, hogy ezen leg­
újabb ellenségünk befeszkelését meg­
akadályozzuk. A megelőző intézkedés 
alatt pedig kizárólag a szőlőojtványnak 
és a hazai vessző forgalmának orszá­
gos megszüntetését és törvényes eltil­
tását értem. Az ojtvány-kereskedők 
tudvalevőleg az összes borvidékről 
szerzik be ojtványszükségletüket es
tekintettel arra, hogy a keresztes moly

A mi vidékünkön, a Bccétől-Dörgi- 
cséig elhúzódó hegvek szőlőiben a
keresztes szőlőmolvl ideit meg

Vidékünkön ez ideig csupán a nyer­
ges szőlőmoly —■ cochylis ambiguella
— volt található, ezt azonban mindin­
kább kiszorítja a keresztes szőlőmoly
— polychrosis botrana — s ha a 
nyerges szőlőmoly szaporasaga és kár­
tevése — amint azt minden szőlős­
gazda saját tapasztalásából tudja 
igen nagy, úgy hatványozott mértékben 
áll a keresztes szólömolyra. A rovartani 
állomás főnökének Jablonovszky ismert 
tudósunknak állítása szerint a keresz­
tes szőlőmoly április végétől a téli

nem találtunk, bár nem tartom kizárt­
nak, hogv a nálunk is meghonosodott 
szőlőojtvány-kereskedés nem-e hurcolta 
már he. Ha egyszer befészkelté magát 
szőlőinkbe, ez termésünk legnagyobb 
részének megsemmisülését jelenti, mert 
védekezni ellene nehéz s a magyar 
szőlősgazda ismert közönyösségénél 
fogva inkább néma fatalismussal nézi 
terméseitek es ezzel együtt jövedel­
mének, jólétének sőt vagyonának pusz­
tulását, sem hogv a védekezéshez hozzá 
nyúljon.

Az elmondottakból kitűnik, hogv a ke­

peleit nem csupán a termő tőkékre, 
hanem minden neki alkalmas helyre 
s igv az iskolázott ojtványokra es 
szőlő vesszőkre is kirakja, természe­
tesnek találom tehát, hogy az egyik 
vidékről a másikra szállított oltványok­
kal es vesszőkkel a mi vidékünk is, 
mely eddig mentes a keresztes moly­
tol, csakhamar inticiálódhatik.

A szőlőojtvany és vessző forgalom 
eltiltásával szőlőkulturanknak még szol­
gálatot is teszünk.

hogy
Hisz ismeretes mindnyájunk előtt, 

az oj leánykereskedelem nem
áll valami magas színvonalon s sok 
esetben alig más, mint visszaélés a 
vevő bizalmával. A különféle hangza­
tos cim alatt csak megtévesztésre

ami ügy illik rá, mini a tanyai kondorra 
az úri öleb selyvmbokrétája és kimegy a 
nagy nyilvánosságra, ahol azt sem tudja,ahol
hogy melyik lábára álljon es általában olyan 
benyomást n sz a szemléié re, mintha a leje 
fordítva enne beigazitva.

Es ami a lő, megzavarják a te han 
gillataidat. Haj, haj asszony! önzés. Kigu- 
nyulsz, megvádolsz egy csomo jobb sorsra 
érdemes halandót, csak azért, mert nem 
akarsz alkalmazkodni, hanem azt szeretnéd, 
hogy körülötted keringjen az egesz világ, 
söl a Stixen büszkén rengjen hajód és a 
vén Karon kecses piruett-t, mosolyogva fo­
gadjon.

Dehogy. Csak fáradt vagyok. Nem 
akarok mást, csak nyugalmat. En meg- 
bocsajlok a világnak mindent, csak hagy­
jon engem bekében.

— Hah ... A nyúl oldalba rúgja a bők­
ről, amelyik megvédte a róka elől. Hogy itt 
állsz az eleiben, amelybe, mintha aszkéta az 
éden be, vágyva-vágytál, hogy itt vagy a 
révben, amelybe vilmrz.ó tengereken at ju­
tottal, most vádolsz es p maszkodul. Mit 
akarsz, hát ? Nézd azt az asszonykát ott, a 
szemben lévő pádon. Kis papírdarab,tavai, 
amit úgy szedett ilt löl, tisztogatja a kis 
fiának lehur cipőjéről a sarat. 11 ólod, a 
kis lányt azt kérdi : „Anyás szabad itt sze­
metelni ?“ Mit gondolsz hányszor mondta el 
anyus ennek az ellenkezőjét, míg ennyire 
beleszorult abba a buksiba ? Most a kiradu-

zles, KIS sí-
kószén

..mi \ 11
lyem 

’ ilina

lás előtt volt otthon nagy !uro­
nts, lázas, izgatott öltöztetés, v- 
a famiiia ünneplőben apraja n tgv 
rav án elindul. A gy.-rek utkö.-n 
pelt. Nesze mos-, le kell húzni 
keztyüt és cipőt takarítani A masi 
szott a púdra, azt kell visszai angatni. Míg 
az anyja ennek beszel lelkére, amaz meg 
már elkoszái. M-ist az ura kérdez tőle v i- 
lam it K a, úgynevezett kéjkirandub s K ' 
a szóraKozns. A családi örömük. Csak az 
csudálatos, hogy mi, akik mindezeken 
ahogy mondani szók tus — lüiülemelkcd- 
tünk, mi vagyunk a hisztérikusuk, az ide 
gcsek, a sáp tdlak, a soványuk es vérsze­
gények és ez a je, asszonyka p. dig n 
zsás gömbölyűdül! A fólvilágosodoltság, 
magasabb szférák ig i/án nagyon légiesekké 
tesznek bennünket, hogy úgy mond]am túl­
ságosan légiesekké.

Igazan nem értelek I nna
Ezt nem csudákén. Az egyszeri em­

ber sem látta a latol az erdőt
K hallgatóit. Odatáma-ZKodoU a korlathoz 

es nézte a viz hulla ok.iri!<áu. Gyöngyös kÍs 
táskája furcsa foltokat ve'ett a vízre.

- Látod. — kezdte hirtelen Ilona — alap­
jában véve minden nagy dolog semmiségre 
vezetheti) vissza. Most ilt van injaim közi 
ez a kis táska. Eóbá’om ide-oda. Csak épp 
a mutató ujjamat kell a hüvelyktől e1 moz­
dítani, vagy valaki véletlenül m igtaszitj i a 
karom us belehull a vízbe. Egy pár hullám-
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gyíiiii, ami gyorsan elsimul es vége 
dig ilt maradnék a legnagyobb 
Számításaimat egy egesz. honapr i n 
várná, fóllorgalna eg\ szempillantás, 
ostoba véletlen. Az ember egesz elete csupa 
ilyen véletlen. Vé ellen találkozások, elröp­
pent párbeszédek, apró jelenetek, sza\ d<, 
melyek közt ide-oda himbá’ódzunk tehető'- 
le lül, mint uz a kis csillogó jószág a ke 
zemhen, kicsit mar ütött kopottan es igy 

iarabkákra tagozódva az; tut le apró
t ü n k . Es mi i,

1 üil nagyobb
eielreszeket,
siet inkb öl.

n tk van ele
1 el. Ott van
! mi ? Miért v

voln ánk, feli:

él e -

liaramóntaba hozni ezeket az 
meg problémát csinálunk az
Katid, cinek az asszonyka 

tcélja, az legalább tudja, miért 
m-l etle az a két apróság. De 

agyunk mi ? Kelig asszonyok 
; robotba szegődtünk. De min­

dent csak leiig. Mikor az uram meg akar 
ölelni, akkor okulárés us szekundogép va­
gyok, mikor meg a kathedrán tilök, akkor 
az jár a fejemben, hogy az a lizitett ellen­
ség mit főz, mit pusztít otthon amíg itt tinik.

A hajókétól nagy ívben repült a partra es 
akaratos,tn hánykolódott rajta a hajó, mig 
vegre engedelmesen megállt.

— Nézd, — szolt a barna — ott vár az 
urad.

— Latom. M ist majd megyünk sétálni a 
szép viragos termeszeibe. Úgy veszem észre, 
neki ragyognak a szemei es ón eh



v* v.-

Tapolcza, 191:

irányul, a valóságban azonban ojtvány- 
telcp vagy iskola rendszerint nincs 
birtokukban ; a személyesen jelent­
kező vevő kíváncsisága e részben ugv 
nyer kielégítést, hogy valamely magán 
vagy állami telepet mutatnak meg mint 
sajátjukat. Ami pedig az általuk for­
galomba hozott ojtványok fajtisztasá­
gát illeti, hát erről igazán jobb hall­
gatni, mell ép úgy képesek a legrosz- 
szabb esetleg még előttük, is ismeretlen 
fajt a legfinomabb bor vagv csemege­
faj gyanánt busás haszon mellett érté­
kesíteni, de képesek egy csomo egy 
fajú ojtványból akár 10—20 fajt is 
eladni.

Annak a mozgalomnak megindítá­
sára, mely az illetékes fórum előtt az 
ország egész területére a szőlővessző 
es ojtványforgalom megszüntetését I 
kérelmezze a „Tapolcavidéki Gazda- j 
kőit tartom hivatva; ez az egvesii- 
let, mely oly sok életre való eszmét 
valósított már meg, mely gazdasági 
kérdésekben irányitó és számot tevő ! 
factoriá fejlődött, kell, hogv ilvcn és 
vidékünk) e életkérdéssé vált ügyben I 
felemelje szavát és rámutasson a ve- I 
szélyre, mely az ojtvány és vessző 
forgalom eltiltása nélkül a keresztes 
moly behurcolásával beállhat. Az ered­
ményben nem kételkedhetünk.

Azonban addig is, inig az állam- 
hatalom intézkedik, óva intek minden- j 
kit más borvidékről ojtványt vagy í 
szőlővesszőt beszerezni. Minden szőlős- ! 
gazda állítsa maga elő ojtványszük- 
ségletét az esetleges felesleget pedig ■ 
itt eladhatja ; a politikiai vagy a hegy­
községek jelöljenek ki megfelelő nagy­
ságú alkalmas területet az iskolázás 
céljára, mely területet állandóan kellő 
őrizet alatt lehet tartani.

Ismételten hangsúlyozom, hogy a 
veszély, mely előtt állunk igen nagv 
és kívánom, hogy be ne teljesedjék a 
biblia szava : „szőlőt fogsz" ültetni és 
megmunkálni, de borát nem szűröd, 
mert férgek pusztítják el.“

U eiler Ignác/..

TAPOLCZAI L A p 0 K
! frt<> dliánnk megállnpitása. 4. Számadási 
! ‘cr!|meny utólagos kiutalása. 5. Segédjegzői 

alias íendszeresitésében határozat, fi. Me- 
gyei határozatok kihirdetése.

I anitógyülés. A Veszprém egyházmegyei 
I anitoegyesulet tapolcza-balatonfüredi köre 
I t. ho 4■ en Balatonfüred fürdőn tartotta évi 

rendes közgyűlését, amelyre a kör mintegy 
80 tagja jelent meg. Veni saneti után a 
CJrand-ífotel olvasótermében folyt le a gyű­
lés, amelyet Stopba neck János igazgató- 
tamtö kori elnök nyitott meg; megnyitójá­
nak tárgya az agitationalis mozgalom a ta­
nítok anyagi és társadalmi helyzetének ja­
vítására. A helyes érveléssel támogatott 
taigyat nagy tetszéssel fogadták a jelen vol­
tak és a higgadt, de kitartó munkára való 
buzdítást. A jegyzőkönyv felolvasása után 
elnök jelentésében a Gondviselés cimii se- 
gely-intézet nyugtatványainak a törzskönyv­
vel való összehasonlítását adta elő. A bíráló 
bizottság ajánlatára a kitűzött tételek közül 
az első tétel első diját 30 komát
Makk Sándor aszófői, a 20 kor. II. diját 
Gábriel József rendesi, a 10 kor. 111. diját 
Göndör^ Kálmán pulai, a második tetei első 
diját 25 kor.-t Jani Károly lesencenémet- 
falusi, a második diját 15 kor.-t Makk Sán­
dor «szőlői tanítok nyerték el. Elnök jelenti, 
hogy az egyesület ismeretlen jóakarója is­
mét 100 kor. t adott újabb tetelek kidolgo­
zásának jutalmazására: Több kisebb tárgy 
elintézése után elnök megköszönte a Bene- 
dek-rend szívességét, hogy a termet a gyűlés 
helyéül átengedte, majd a vendégek es ta­
gok üdvözlése után a gyűlést bezárja. Gyű­
lés után a Grand Hotel vendéglőben társas 
ebéd volt, amelyen 86-an vettek részt és 
több lelkes beszéd hangzott el.

Gazdák kirándulása Badacsonyba. A f.
hó 19-eu Siófokon tartandó országos gazda- 
gyűlésre az ország minden vidékéről nagy 
számban jelentkeztek a gazdák, úgy hogy 
előreláthatólag mintegy hat-hétszázan június 
ho 20-án hajóval átrándulnak a világhírű 
bortermő Badacsony hegy szőlőkul túrájának 
megtekintésére. Badacsonyhegy szőlőbirto­
kosai magyaros vendégszeretettel fogadják 
a gazdákat villásreggeli vei, hozzá badacsonyi 
borral vendégelik meg. A kirándulók meg­
látogatják a Badacsony -lábdiban épült állami 
borközr aktart, a nagyobb szőlőket, Kisfa­
ludy házat, stb. Délután 1 órakor pedig 
ebéd lesz a Hableány vendéglőben.

H I B E K.
Koronázási évforduló. Tegnap június 8 án 

volt a koronázás évfordulója, mely alka­
lomból az iskolák tanulói istentiszteleleten 
vettek részt, a tanítás pedig szünetelt.

Kinevezés. Cséry Bálint vármegyei volt 
aljegyzőt Torontál vármegye főispánja Pan- 
csova város főkapitányává nevezte ki.

Balatonfüred uj főorvosa. Hajdú Tibor 
Ur. pannonhalmi főapát Balatonfiiredfiirdő fő­
orvosává dr. Kozmutza Bélát, a budapest 
városmajori szanatórium lőorvosát nevezte ki.

Halálozás, Id 1 ótth Lajos révfülöpi föld 
birtokos folyó hó 6-án ebed után hirtelen 
rosszul lett s néhány pillanatnyi eszméletlen 
szenvedés után meghalt, szélhüdés érte. 
Őszinte részvéttel és sajnálattal vette az egész 
vidék a közbecsiilésben, szerétéiben élő du- 
lék birtokos hirtelen halálát. Az elhunytat 
Révfülöpről Hegyesdre szállították, ahol teg- 
nap d. u. a kiterjedt előkelő rokonságon kí­
vül igen sokan a vidékről kisérték utolsó 
Útjára.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestiilee folyó hó 12-én d. e. 1 1 
órakor gyűlést tart a következő tárgyakban.
I. Illetőségi ügyek. 2. Bejelentések. 3. Épít­
kezési ügyekhez kirendelt elöljárók és szak-

Gazdagvülés. \ idékiinkről is mintegy 
600—800 polgár vesz részt a siófoki gyű­
lésén, amelyre már eddig is mintegy 8 — 10 
ezren jelentkeztek. A Balaton zalai oldaláról 
a hajnali vonattal utaznak a gazdák Ba- 
latonfüredre, onnan pedig hajón Siófokra. 
Az előjelekből ítélve oly impozánsnak ígér­
kezik a gyűlés, amilyen az utóbbi időben 
Magyarországon nem volt.

Tüzoltótiszti tanfolyam a Dunántúlon.
A magyarországi tiizoltószövetség, a belügy­
minisztérium tűzrendészen szakközege julius 
hónapban, a d tnántúli tűzoltóságok részére, 
Győrben, tüzoltótiszti szaktanfolyamot rendez’ 
— A tanfolyamra jelen1 kezhetnek oly magyar 
állampolgárok, kik jegyzői, tanítói, mérnöki 
oklevéllel, vagy legalább érettségi bizonyít­
vánnyal iendelkeznek. Előnyben részesülnek 
azok, akik valamely tüzoltótestületben már 
tényleges szolgálatot teljesítettek. Fölvételre 
június 15 ig az országos tiizoltószövetség 
elnökségénél (Budapest) lehet jelentkezni.

Jegyzők gyűlése. Mint a napi lapokból 
ismeretes a jegyzők I. hó 4-en Budapesten 
országos gyűlést tartottak, amelyen mintegy 
4000-en jelentek meg. Járásunk minden kör­
jegyzője részt vett a gyűlésen, Tapolcáról 
Horváth Jenő főjegyző.

-X badacsonyvidéki borkóstoló. Ismeretes 
hogy a I hó 19 én Siófokon tartandó gazda- 
gyiilés alkalmával a Tapolcavidéki Gazdakör 
a badacsonyvidéki borokból kostolót rendez, 
hogy alkalma legyen a távolabbi gazdáknak 
a badacsonyvidéki borokat megizlelni. Eddig 
mindegy 300 termelő jelentett be és részben 
már be is küldötte a borokat. A borokat f 
ho I 2 ig kelI beküldeni a gazdakörhöz vagy 
pedig egyenesen Siófokra Fogas szállodába.

június 9.
I A b^acsonyvidéki borkóstoló sátor a kikötő 

melletti parkban lesz felállítva, ahol az asz- 
ta ibort mr, a pecsenye és fajborokat pedig 

! “an 1 er8rt árusítják e célra készült poharak-

Fiunevelő-intézet Vácon. A „Szent Jó­
zsef hunevelő-intézet“ Igazgatósága felvesz 
romai katholikus vallásit, gimnázium I — Vili 
osz.tájyba járó tanuló ifjakat. Havi ellátási 

.J 50 kor: Az intézel kizárólag papi veze- 
tes alatt áll. A növendékek a váci kegyes­
rendi főgimnáziumba iratnak be. Pályázati 
hatandó 1912. julius 15. A vácegyházme- 
gyet tanítok gyermekei kedvezményben ré­
szesülnek. Bővebb felvilágosítást nyújt ki- 
yanatia a „Szent József fiúnevelő-intézet“ 
Igazgatósága (Vác, Honvédsor 4. sz.)

Madarak és fák napja. A tapolcai róm. 
kath. elemi fiúiskola növendékei június 2-án 
tanítóik vezetésével kirándultak a szentkuti 
erdőbe, hogy ünnepélyt tartsanak s szi­
vükbe véssek a madarak és fák iránti sze- 
ietetet. A tanulók alkalmi szavalata és éneke 
keretében egyik tanító előadást tartott a ma­
darak és fák hasznáról, melynek végeztével 
fogadalmat tettek a tanulók, hogy a mada­
rakat és fákat oltalmukba veszik. Majd a 
a sok járás-tiltástól kiéhezett csapat letele- 
pedett a Iák árnyékába s jóízűen költötte el 
uzsonnáját, melynek végeztével különféle 
versenyzéseket és játékokat rendeztek. Este 
jele jött haza a diáksereg jó kedvvel éne­
kelve végig az utón. Helyes, az iskola meg- 
teszi ez irányú kötelességét, de sajnos, hogy 
szülő sok van,ki elnézi gyermekétől a madarak, 
leszkek pusztítását; különösen nem tanköte­
les suhancok valóságos sportot űznek be­
lőle. A hatóságnak kellene a madárpuszti- 
tókat elcsípni és a törvény szigorával bün­
tetni.

A l'apolczai önkéntes Tűzoltó Egyesü­
lt f. hó (3-án özv. Kovács Györgyné vendég­
lőjének kerthelyiségében, felszerelésének gya­
rapítására, tartotta nyári táncmulatságát, 
amely dacára, hogy két vonzó számot jelzett 
a meghívó, amelyből ugyan egyik elmaradt, 
meg sem volt olyan látogatott, mint amilyent 
ez a humánus intézmény méltán megérde­
mel. A honvédzenekar a rendezőség hibáján 
kívül elmaradt, de a Rákóczi-Asztaltárság 
dalárdája Stephaneck János karnagy vezetése 
alatt dicséretes törekvéssel és elismeréssel 
méltó sikerrel adott elő néhány darabot, 

I amelyek közül az utolsó számot a közön - 
I ség óhajára megismételték, amelyért úgy a 
I dalárdának mint Stephaneck János karnagy­

nak ez utón is köszönetét mond a rendező- 
! ség. A jókedv reggelig tartott. Feliilfizet- 
I tek : KészIer Aladár 5 kor. (30 fii., Glázcr 
I Sándor 3 kor. 80 fii., Cséby Árpád, Ley 

•József, dr. Kovács Vilmos 3—3 kor., Óbláth 
j és Vámos, Horváth Jenő, Eibesiitz Adolf, 

Burján Imre, Marton Rezső 2 kor. 80—2 
i kor. 80 fii., Fehér Antal, dr. Rózsa Miksa, 

dr. Sziics Arnold, Felki Viktor, Berger Ká- 
I roly 1 kor. (30 2 kor 60 fii., dr. Vágó Jenő

2 kor., Stephanek János, dr. Schönvald Ká­
roly, Vallner Károly, Marton Károly 1 kor 
80-1 kor. 80 fii., Tus Antal, Élik Józsefi
I ittska Ferenc, Mock Gyula 1 kor. 60_1
kor 60 fii., Mandl Sándor 1 kor. 20 fii., 
Frisch László 1 kor., Domanicki Sándor, Mer- 
sics János, Kell Árpád 80 — 80 fii,, Pressing 
Gábor, Keszler Jenő, Pollák Pál, Berger 
Sándor, Halász Soma, Balog Tivadar, Fa­
ragó István, Ján István, Grósz Miksa,’ Pol­
iak Adolf, Sebestyén Gyula, Monda Alajos, 
N. N., Szintén József, Soler Lajos, Csannyi 
Pál, Lőwy Béla, Szabó Imre, Nagy Ignác, 
Boday Lajos, Guth Imre, Kóltn Ignác, Bakó 
Lorand, Merkly Antal 60—60 fii., Csillag Fe­
renc, Vörös István, Szollár Mihály, Tömör
Gáboi, Rindl Dezső, Ács György, 50_50
fii., Sebestyén Jenő, Pruska Béla, Brunner 
Ferenc 40—40 fii., Tálos cs. őrmester 30
lif, I ibola János, Zsinkó Istvánná 20_20
fii. Fogadják a felülfizetők ez utón is a 
rendezőség köszönetét.

Rajztanfolyam. Kepler Zoltán tapolezai 
i. kath. elemi iskolai tanítót a közokta­
tásügyi miniszter Pozsonyban, a szünidőben 
tartandó ipariskolai tanfolyamra fölvette.

f
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Színház. Szalkny társulata a múlt héten 

sem részesült n közönség részéről abban a 
támogatásban, amelyet méltán megérdemel.
A múlt héten jelzett műsor betartásával va­
sárnap gyér számit közönség előtt M a- 
dáchnak Az ember tragédiája ke­
rült színre; a mindig érdekes darabot még 
sem kellett volna vasárnap adni, talán több 
közönség lett volna. A tatárjárásban a 
jutalmazott Káldor, — dacára, hogy nem mél­
tányolta a közönség, szerepébe vitte egész 
tehetségéi, valóban dicséretes eredménynyel. 
Pénteken Gabányi Árpád az Emberei' ő 
cimii kacagtató vígjátékát adták telt ház 
előtt. Az előadáson maga a szerző Gabányi, 
aki a szomszéd Lesenceistvándon vonult 
nyugalomba, is jelen volt és akit a közön­
ség több Ízben megcjenezett. A jutalmazott 
Baróti kitűnő alakítása, továbbá Fekete Irén 
kedves játéka kellemes estét nyújtott. Szü­
netben Baróti a darab szerzőjét Gabányit 
üdvözölte, amit a közönség lelkes éljene kö­
vetett.

Évzáró vizsgálatok. A folyó tanévet záró 
vizsgálatok a tapolcai iskolákban a követke­
ző sorrendben lesznek. Az iparos/auoncisko- 
lában holnap f. hó 10-én délután 5 órakor az 
összes osztályok hittanvizsgálata és az elő­
készítő osztály vizsgája a többi tantárgyból, 
f hó 12-én délután 5 órakor az 1. 11. 111. ősz- j 
tály vizsgálata. A rom. kaik. elemi Jiitisko- 
lában, f. hó 14-én délelőtt az 1. ső, délután 
a 11. oszt. 15 én délelőtt a 111. délután a 
1V-VI. osztály vizsgája. A rom. kaik. elemi 
leányiskolában, 17-én délelőtt az I. délután i 
a 11 18 án délelőtt a 111. délután a IV és
20 án délelőtt az V-Vl. osztályok vizsgálata, i 
Az izr. elemi, fiúiskolában, június 19-én dél­
előtt az 1. vegyes és II. fiúosztály, délután a 
III. és IV. fiúosztály, 20 án d. e. a 11 IV. j 
leányosztályok vizsgálata, délután 5 órakor 
isteni tisztelet és az értesítők kiosztása.
A polg. leányiskolában, 15-én d e. 9 óra­
kor a róni. katli. tanulók hittanvizsgája j 
17-én d. e. az 1. oszt. d. u. 5 órakor az 
izr. tanulók hittanvizsgája. 18-án d. e. a II. 
19-en d. e. a 111. 20-án d. e. IV. oszt. vizs- : 
gája. 23-án d. u. 5 órakor záróvizsga.

A társulat jövő heti műsora a kö­
vetkező. Ma vasárnap este, a társulat egyik 
legkiválóbb tagjának Fekete hén jutalom­
játékául Annuska. Hétfőn Szántó jutalom­
játékául Kis kávéház. Kedden Millió 
bohózat. Szerdán Miklóssy Margit jutalom­
játékául, Szdkay Lajos igazgató fellépésé 
vei Válás után. Csütörtökön bucsuelő- 
adásul Berkovics es Társa operett. 
Szalkay társulatának eddigi szereplését nem 
méltányolta a közönség azzal a támogatás­
sal, amelyet megérdemel, pedig az anyagi 
áldozat, amit a honvédzenekar alkalmazásával 
is hozott, továbbá a társulat összes tagjai­
nak dicséretre méltó játéka mi kifogásolni 
valót sem enged. Mutassa meg Tapolcza 
műpártoló közönsége legalább a következő 
darabokban, hogy nemcsak erkölcsileg, ha­
nem anyagilag is méltányolja a társulatot.

Arácsi ember találmánya. Weiler Dávid 
arácsi kereskedő egy olyan készüléket talált
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fel, melynek alkalmazásával a tengeri hajók 
bármiféle összeütközésének elejét vehetik. A 
találmányról Molnár Béla szabadalmi ügyvivő 
a következőleg nyilatkozik : A találmány el­
méletileg tökéletesen működik s előreláthatólag 
a gyakorlatban is be log válni, miért is azon 
véleménnyel vagyok, hogy nagyobb hajós- 
társ a ságok ezen találmányt igen kedvezően 
fogják fogadni.

öngyilkosság. Gémes Gábor a Bala- 
tonmelleki Takarékpénz'ár szolgája a felektől 
reábizott pénzzel m m tudott elszámolni és 
efölötti kétségbeesésében l. hó 7-én délelőtt 
lakásán fejbelőtte magát s azonnal meghalt.

A Nap a magyar újságírás szenzációja. 
Tessék elolvasni és feltétlenül meggyőződik 
róla, aminthogy azonnal konstatálni fogja 
azt is, hogy A Nap a magyar közönség 
legkedvesebb lapja. A 48 as eszmék es a 
magyar nemzeti törekvések egyetlen hü és 
törhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun 
Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. 
Munkatársai : a magyar újságírás kitűnőségei. 
Példányszáma amerikai újságaikéi" : 155.000 
példány naponkint. Egy szám 4 fillér. Elő­
fizetési ár: egy évre Iti korona, lel évre 8, 
negyedévre 4 korona, egy hónapi a 1 korona 
40 fillér. Minden jó magyar fizessen elő A 
Nap ra !

Pincebetörő. Jáger József feltörte Kiss 
Kálmán szentbékkállai lakos pincéjét, ahol 
bort nem találván összetörte az üveg borszi- 
vót, innen átment Balatonhenyére, ahol Egyed

június 9.

Géza pincéjét feltörte, onnan egy borral telt 
30 literes hordót emelt el. feltörte továbbá 
Vidosa Imre tapolcai lakos pincéjét is, ahon­
nan egy darab ezüst órát emelt el; a joma- 
darat hiisre tették.

Tilos a beteg lovat a Balatonba hajtani.
A fóldmivelésiigyi miniszter, a Balatoni Szö­
vetség előterjesztésére szigorúan eltiltotta a 
lótartó gazdákat attól, hogy fertőző beteg­
ségben szenvedő lovaikat a Balatonba hajt­
sák, itatás, vagy fiirösztés végett.

Katonák szabadságolása az aratás időre.
A magyar királyi- honvédelmi miniszter ren­
deletben tudatja, hogy az aratási munkála­
tokra a közöshadseregbeli katonák három 
hétre szabadságolhatok. Akik ezt a szabad­
ságidőt igénybe akarják venni, azok kihal- 
gatáson személyesen kérhetik, mely kérelmet 
lehetőleg minden esetben teljesíteni fogják. 
Az ily kérelmek az aratási határidő előtt egy 
hónappal terjesztendők elő.

Az „Élet“ 23-ik száma következő tarta­
lommal jelent meg: Buborékok. (yK ) —
Londoni levél. Guseverné Györy Ilona. — 
A nyitrai főispán. P. Ábrahám Ernő, — Noc- 
turno (költemény.) Téglás Dezső. — Roppant 
nagy szerelem (Regény.) Kanizsay F’erecn. 

— Holt falu pasztellje (Költemény.) Móricz 
Károly. —■ A megértés. Torna István. — Pa­
li u (Regény.) Aho Kara. — Várok. (Költemény) 
Kiss Menyhért. — Wagner kérdés. Kern. Au­
rél. — Irodalom és művészet. — Mozgóké­
pek. — Szerkesztői üzenetek.

V egyenleg!

Egy példány

4 filler. 

Mindenütt kapható

A
N
A
P

NAP
Főszerkesztő : Braun Sándor. 

Felelős szerkesztő : Hacsak Géza.

A A P

[íirdessei]!
155.000 

példány 

naponkint I

a magyar újságírás szenzációja, a magyar közön­
ség legkedvesebb lapja, a 48 as eszmény és a 
magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kér­
lelhetetlen szószólója.

Kormány üldözés, jogfosztó terrorizmus 
nem akadályozhatja meg kérlelhetetlen harcában 
a magyar nemzet szent jogaiéit. Minden jó 
magyar ember olvassa „A N A P“-ot.

T E SSÉIi E L <> F I Z E INI!

IV i x s s r I o.

Előfizetési ár

lóü'' evi'c 
Fel ,,

1<> K . 
SS Ív .

Negyed évrt*4 ív 
Egy hóra 1-4014

1 szám

4
fiiláp.

A
N
A
P

n imp
apróhirdetési
levelezőlapja
10 szóig 50 fill. 
20 „ 90 „
40 „1 K. 70 „

1 r d c t ű s c k

felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
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Tapolcza, 1912.

JÓ FORGALMÚ
fűszer vegyeskereskedésem, 
sarok házzal, hol bor, sör, 
pálinka, denaturált szesz és 
dohány árudára van engedély,

más vállalat miatt, kedvező fizetési felté­
telek mellett, olcsó áron szabadkézből

••• ELADÓ.
Bővebbet

Molnár Mór
tulajdonosnál,

Tapolcza.

oooooooooooooooo
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C$ányi László-utca 9. sz. alatti

HÁZ eladó,
esetleg október elsejére egy

2 szobás lakás kiadó.
xf/^ xfZ \fy \!/ \fy 9/ xfz \fz \'Z

'ÍX 'l\ /i\ ' I X '|\ 'ix ' i X ' I X zíx '|X ' t X 'IX Ú\ A\

Szentgyörgyhegy déli oldalán 
a legjobb helyen 2000 G-öl 

területű termő

ojtványszőlőm
eternittel fedett szép uj

pincével eladó.
Bővebbet

Tar József, fiegymagas.

'ix 'lx 4x 'lx 'ix ux 'lx 'iX 'i\•'ix-7,x7l-7,-v;<-'ix-

T A R O I.CZ A 1 1, A I’ () K lunius 9.

szollAr gAspAr
épület, és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyróesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szónkenegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket. Elfogad mindenféle mérleg javítást.

Osram égők a legolcsóbb áron!

3509 1912. tik. sz.

Hirdetmény.
A tapolcza! kir. járásbíróság mint 

i telekkönyvi hatóság részéről közzé té­
tetik : miszerint a in. kir. államvasu­
tak balatonvidéki vasút vonala szá­
mára az alább megnevezett határok­
ban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, úgymint: 
Szepezd községre nézve 1912. jul. 
hó 13-án d. e. 10 óra: Szepezd meg­
állóhelyre. Kővágóőrs községre nézve 
1912. jul. 15-én d. e. 10 óra: Kő- i 
vágóőrs állomásra. Rendes és Salföld 
községre nézve 1912. jul. 16-án d. e. 
10 ura: Ken es megállóhelyre. Bada­
csonytomaj és Nemestördrmic köz­
ségre nézve 1912. jul. 17-én d. e. 
10 óra: Badacsonytomaj állomásra. 
Szigliget es Nemesgulács községre 
nézve 1912. jul. 18-án d. e. 10 óra: 
Nemesgulács—Kisapáti megállóhelyre. 
Kisapáti községre nézve 1912. jul. 
19-én d. e. 10 óra: Nemesgulács— 
Kisapáti megállóhelyre. Tapolcza köz­
ségre nézve 1912. jul. 20-án d. e. 10 
óra : Tapolcza állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, misze­
rint netalán i észrevételeik a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt előter- 
jeszszék, különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, úgy a feljegyzett szor­
galmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a 
kik a fennebbi határokban a fent ne­
vezett vasútvonal számára kisajátított 
területekért járó és az egyedüli ki­
mutatásban kitett kártalanítási összeg 
mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni í

a bekebelezett vagy felülkebel ezett té­
telek pedig ezentúl a kisajáti tott te­
rületről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi ki­
mutatás a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Fapolczán, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1912. má­
jus 22-én.

Papp s. k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
)án kir. tkvvezető.

oooooooooooooooo

!! ÚJDONSÁG !!
Tisztelettel értesítem a n. közön­
séget, hogy kívánatra üzletembe 
berendeztem a legújabb ooo

vibratiós massage
készüléket. Kívánatra házhoz is 
~...... megyek. ---------- --

Tisztelettel

Molnár Ernő
borbély és fodrász.

ojgggOOOgOQOOQOQ

RÉVFÜLÖPÖN
3 szobából, konyhából, álló 
kény elemmel berendezett
NYAKA L Ó kiadó,

akarnak, vagy ezen összegre bármi 
cim alatt igényt tartanak; ezeket 1912. 
évi szeptember hó 21-ig ezen telek­
könyvi hatóságnál annál bizonyosab­
ban bejelentsék, minthogy a később 
jelentkezők észrevételeire s igényeire 
semmi tekintet nem lévén, a kisajá­
títási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve,

I Gyógyörü kilátás a Bala­
tonra és a hegyekre, ooo

A szőlő esetleg eIadó.
Bővebbb felvilágosítást

a kiadóhiva* : a i.
I -_______________ ___
ooooooooooor
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Hirdetmény.
Közzéteszem, hogy folyó évi Julius 

5-én a járási Főszolgabíró ur által 
tartandó rendes községi hivatal vizs-

lapoicza, tyiz. évi junius no ».
Horváth Jenő

főjegyző.

Lapunk nyomdája- fl 
ban

junius 9.

csinosan

6»

felvétetik.

főutcán egy csinosan búto­
rozott különbejáratu

»tcai SZOBA
azonnal kiadó,

Bővebbet a kiadó.

Ha „FORHIN“-nal permetez,

Kcvtdx» X e <<.

I”^Kevesebb 
a gond,

D-szor
Kevesebb

a munka,

m-szor
Kevesebb
amunkaber*Képviselet és lerakat Tapolcza és vidéke részére:

Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczén,

mert a «FORRIN« a 
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I 
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre is!
Bárniily I)arnyati |ál 

peri i |ct<;zl)et vele ! 
eii|Ini üledéke

nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozatI Gyártjuk az eddig 
dr. Rschenbrandt szabadalmát 

képezett

rézkénport és bordói 
port is.

Kérjen inszyen <>s 
I írnnei 11 ve 

leírást a
FARMIN'8^161, Bl|diiPesf' runmii vi„ vaczi-ut 93.

hentes üzlete és füstölője

TAPOLCZA, főtér

Állandó nagy rakta'r :

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza-

íáládé.

Legolcsóbb qapi áraiul

yipXntSf

li If A 1 > \ - IV*!« *

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

■sütendő óta 
nélkülözhetetlenek 

1. cseppeknek

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Styria

•forrás. Szénsavdáe. difttetikus, 
Uditö asztali Ital. - Elflaeglti 
az emésztést és anyagoséról.

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: Idült gyomorhurut­
nál, székrekedésnél. Hrlght- 
fó.e vesebaj t;\l. Ié|nlaganat- 
nál, máj bajuknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak húr utó s bantalmainál.

• maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás log- 
vrélyeaebh Itat ássál. bitképen 
indikálva: idtllt bélliurutnál. 
obstlpatiónál, epekőnél, elhizánl 
bajiamnál, cstizuál és cukői - x- 
betegségnél

Főraktár Magyarországon :

Hoffmann József Budapest, V, Báthory-utcza 8.

löszetí gépekből._________
Nehéz I. rendű »AUSZTRIA <

permetezőkhöz mindennemű gépnész kapható. 
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

japonkint friss theavaj,- 
tejszin,- túró és tejfel 
kapható

Lustig Sámuelnénál.

Ajánlja állandóan nagyválasztéku raktárát, N echwile 
1' e ren c szabadalmazott «AUSZTRIA* permetező 
egyedüli készítőjének t ö raktár a, továbbá ö n m li­
le ö cl <> R á k ó c z y, lég n y o in á s u, M a v f a r t h 
és b c 1 i e r v e r m o re permete z ő k, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre. 
Szénkénegezok, (Egyszerűség.) B o r s z i v a t y- 
t y u k, b o r t ö m 1 ő k, (Heinrich rendszer.) E k é k, 
K a y s e r varrógépek golyós csapágy- 

g y a 1 továbbá a legnagyobb választék

—= szőlőprésekből, =—
LUttichi és Píepar vadászfegyverekből; mindennemű

gazdasági és sző«

Rézkénpor
di. Aschenbrand-féle kapható

ff

több mint 30 
úgy beváltak, hogy 
minden háztartáshal 
utólérhetetlentll jó
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gvógvszfi'tárbnn. Egy 
nagy üveg K. 1'60, kis üveget — ’90

_____  fillér, 6 üveget K. 5'40, 3 nagy üve-
4'80 beküldése után küld franco

* A BRADYK. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
I. Kleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

AUK VILMOS

** VT V Ülőt
fii sx <1 r k ere s Ived ő n él

T a p o I c z á n.
Óvakodjunk az utánzatoktól!

\ ülBStcr-dallJol^
Cipőn] szép és tökéletes,
Beqqe járiji élvezetes,
lVjert t]a cipőt szegzel^, Varróig,
l^ajt’ Vei]

^aucsul^ sarcig :. 

üzifa,,1 °f1L kükk-hasáb a bada­
csonyi állomásra 200 
korona, o o Dorongfa 
180 kor. waggonon- 

kint. o o Megrendelhető :
Dr. fiavas Bélánál, Sümegen.

A főutcáxj

két ablakos utcai szoba,
külön bejárattal lakásnak, azonnal 

KIADÓ.
Bővebbet

A KIADÓHIVATAL.

1 apoleza, 1919

1732/912. Tapolcza nagyközség elöljáróságától
IAPOLCZAI I. A POK

Nyomtatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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